Глава 3

Но кто же Он? В начале было Слово, И Слово было Бог. И чрез Него Заложены вселенной всей основы, Земля и небо с воинством его. В Нём жизнь была, она светила людям, Её не одолела ночи мгла. Он создал мир. Пришёл Он в дом Иудин, Но не был познан в этом мире зла. И Слово стало плотью. Всемогущий Через Него к нам, людям, говорил. Единородный, в Отчем недре Сущий, Сын Божий в силе нам Его явил.

Ещё в начале мира сотворенья Великий Бог сказал: «Да будет свет!» Так показал Иисуса Он явленье, А в Нём премудрость, разум и совет. И Притчи Соломона возвещают, Что Бог назвал премудростью Его, И тот, кто их внимательно читает, Увидит смысл писания сего. «Господь имел меня пути началом, Я прежде всех созданий у Него. Помазать же меня предназначал Он От вечности для Царства Своего. До бытия земли моё рожденье, До сотворенья бездны и времён, И до живых источников явленья, Которые водой наполнил Он. Была я прежде, чем холмы и горы, Была земли я прежде и полей, Когда вселенной создал Он опоры, Начальные пылинки создал в ней. Когда же, небеса уготовляя, Меня призвал, чтоб видела, как Он Чертой по кругу бездну ограждая, Давал им и уставы и закон.

из Притчи 8

Как облака на небе укреплял Он, Источники как бездны утверждал, И как волнам морским устав давал Он, И как земли основы полагал. Тогда меня художницей поставил, Я радовалась пред лицом Его Во всякий день. Меня же Он прославил Перед лицом творенья Своего.

Явился прежде Иоанн Креститель, Народ он к покаянью призывал. «Идёт за мною мира Искупитель, Он – Агнец Божий! Я Его не знал. Не хвастайтесь делами вы своими, А покаянья сотворите плод. Уж не спасёт вас Авраама имя, Но гнев Господень сей постигнет род. Он дерево бесплодное срубает И предаёт свирепому огню, Пшеницу от соломы отделяет И собирает в житницу Свою. Он крестит Духом, мощный Божий воин, А не водою. Он сильней меня. Святой Он! У Него же не достоин Я развязать и обуви ремня».

Носил он пояс кожаный на чреслах, Акриды были пищей у него И дикий мёд, и из верблюжьей шерсти Была одежда скромная его. Народу, приходившему креститься, Обильно наставленья он давал, Одеждой с неимущими делиться И пищу им давать он предлагал. А мытарям сказал, чтобы не брали Лихвы с народа в жадности они, Довольствовались тем, что получали, Не налагали роста и пени. И воинам сказал: «Не клевещите – Когда спросили: что же делать нам? - Не обижайте слабых, не ропщите, Довольствуйтесь вы тем, что платят вам».

Пришёл Иисус, а Иоанн дивился, К крещению Его не допускал. «Мне надобно, чтоб от Тебя крестился!» Но Иисус на это так сказал: «Оставь теперь! Нам надлежит исполнить Всю правду, ты теперь Меня крести». И вот на миг Его покрыли волны, И вышел Он, чтоб Свой народ спасти. Вот Дух Святой, как голубь, ниспустился И на Него сошёл, и в тот же час, Когда Отцу Он пламенно молился, Услышал Иоанн державный глас: «Се, Сын Мой! В Нём Моё благоволенье, Возлюбленный, в Нём сила вас спасти». Иисус Христос, когда вступил в служенье, Как полагали, лет был тридцати.

Но почему Иисус в воде крестился
И правду Он исполнить пожелал?
То Аарона образ воплотился.
Тогда же Моисею Бог сказал: из Левит 8
«Возьми его, омой его водою,
В священные одежды облеки,
Чтоб был теперь левитов он главою,
Елея помазания возьми
И освяти его Мне для служенья,
Чтоб он теперь Мне жертвы приносил».
Так Бог чрез Моисея изреченья
Нам о служенье Сына возвестил.

И тотчас Дух повёл Его в пустыню, И сорок дней в посте Он пребывал. Там сатана в надменности гордыни Боролся с Ним, и сильно Он взалкал.

Но кто же он такой? Откуда взялся? Был прежде херувимом сатана, В раю он красотою отличался, Над Ангелами власть ему дана. В раю ходил он средь камней огнистых, Был херувимом, чтобы осенять, Но в плен попал он помыслов нечистых, Навек утратил Божью благодать. От красоты исполнился гордыни, Подобным стать он Богу пожелал, Противится Всевышнему доныне. Итак, он видит, что Иисус взалкал, И тут же с искушеньем приступает И говорит Ему: «Ты Божий Сын, Но хочешь кушать, смерть ведь наступает. Вели хлебами стать каменьям сим». Но Иисус в борении суровом Ему сказал: «Жив будет человек Не хлебом лишь одним, но всяким словом, Что изрекает Бог из века в век».

Тогда Его лукавый поставляет В святом Господнем храме на крыле И говорит: «Писанье обещает, Что будешь невредимым на земле. Бросайся вниз! Ведь Ангелы готовы Помочь, не приключится ничего!» Иисус ему ответил Божьим словом: «Не искушай ты Бога твоего».

Тогда лукавый взял Его на гору И показал все царства в миг один, Что посреди земли и что на море. «Смотри! Над всем я этим господин! Дана мне власть, кому хочу - даю я. Вступи в союз и даже не клянись. Тебе всю власть и царства отдаю я, А ты же только, падши, поклонись».

«Прельстить Меня ты властью не пытайся, Оставь Меня, лукавый враг души! Написано: лишь Богу поклоняйся, И Одному Ему лишь ты служи».

Ушёл лукавый в злобе и бессилье И скрылся он до времени во тьму. Тут Ангелы к Иисусу приступили И радостно служили все Ему.